
Referat af regionsbestyrelsesmøde 

Mandag d. 1. november 2010 

 

 
1. Nyt hinanden imellem 

 
2. Emner til næste års regionskonference 

 
3. Generalforsamling 

Tid, sted, form og indhold 
 

4. Status på forsknings og udviklingsarrangementer 
 

5. Arrangementer for resten af 2010 og arr. for forår 2011 
 

6. Budget status 
 

7. Planlægning af kommende RB‐møder 

 

Ad1: Nyt hinanden imellem 

Anne Kirstine: 1. november implementeres til fulde den ”nye” hjælpemiddel aftale i Region Nordjylland. 
Nogle borgere kommer fremover til selv at betale deres hjælpemiddel.  Der er travlhed i visitationen. 

Lene Christoffersen: Klinikker kan mærke at nogle kommuner har hjemtrukket en del genoptræning og nu 
har egne seniortilbud. Har været til møder i gruppe om vederlagsfri genoptræning og praksis sektoren i 
Aalborg kommune.  

Vi har en debat om aktivering af sygemeldte ikke er koordineret med genoptræning efter sundhedsloven 
osv. Tina går videre med sagen. 

De praktiserendes overenskomst forhandlinger er brudt sammen. 

Gitte: Der er stadig ansættelsesstop i Regionen. I 2010 har der også været lukket for kursusmidlerne, det er 
vigtigt at det bliver muligt at komme på kurser i 2011. 

Charlotte og Brian: Der skal ansættes personale og nogle terapeuter skal ud på plejehjemmene og vejlede 
og forebygge hos personalet. Der er nedgang i henviste reumatologiske patienter til almen genoptræning. 
Der kommer en ny aftale om paragraf 140 træning ca. 2011. 



Kenneth: Snarligt netværksmøde blandt praktiserende, Kenneth genopstiller ikke. Kenneth har brugt meget 
tid på at få arbejdsvilkår for SU medlemmer i tale også centralt i DF. 

Hanne: Der er et godt samarbejde mellem kommune og sygehus indenfor nogle diagnosegrupper. 
Kommunen oplever at de modtager patienter med mere kognitive problemstillinger end tidligere.  

 

Ad 2: Emner til næste års regionskonference 

Status på strukturreformen, genoptræning, hvad er lykkes ‐ hvad er ikke, hvordan kommer vi videre? 
Hvordan bakker regionsbestyrelser op om kommende strategier. 

 

Ad 3: Generalforsamling 2011 

Sidst i januar 17.00 til 21.00 med fysioterapi fagligt indslag. 

Generalforsamling, spisning, fagligt. Fagligt til sidst for at få terapeuter til at blive. 

Emner: Zumba, Martin Melbye som vandt ”kvalitet i træning”, el terapi, ultralyds scanning, Parkinson.  
Check fagblad for om der er et nyt spændende emne.  

Tina bestiller sandwich og frugt. 

 

Ad 4: Status på forsknings og udviklingsarrangementer 

Tina, Dorte Drachmann fra UCN m.fl. arbejder på forsknings symposium dag, kun for fysioterapeuter, 
egenbetaling. Der arbejdes på at få udenlandsk oplægsholder, herefter fastsættes dato. 

Knæ gruppe PFPS med fysioterapeuter og læger som arbejder på at få fokus på undersøgelse og træning. 
Skal munde ud i at der kommer fokus på ortopæd. kir. området, at vi skal have fokus på træning frem for 
operation, at det skal afføde faglige arr. her i regionen for fysioterapeuter. 

 

Ad 5: Arrangementer for resten af 2010 og arrangementer forår 2011 

Skulderaftenen i oktober var en succes, 100 tilmeldte, ca.20 blev afvist. Vores medlemmer bakker op når 
der er noget fagligt på programmet. 

Total knæ alloplastik aften d. 29. november kl. 17.00. Læge Christian Pedersen Fysioterapeut Christine 
Nørgaard. 

Rehabiliterings aften d. 15. november  kl.17.00‐20.00 med Nina Schriver, der er allerede en del 
tilmeldinger. 



 

Forår 2011:  

Børn med skæve hoveder, er overgivet til Lise Stensgaard fra Børn i Bevægelse i Aars. 

Noget med Psykiatri, ansvarlig er Lene Christoffersen og Tina Lambrecht 

Medicinsk område i samarbejde med Merete Husum, udviklingsterapeut ved Sygehus Vendsyssel, Hjørring. 

Læge og fysioterapi oplæg om kirurgiske rygpatienter ansvarlig er Gitte Nørgaard 

Parkinson, ansvarlig er Kirstine Jensen  

Neurologi afventer lidt 

El‐terapi, ansvarlig er Brian Mølgaard 

Smerte og fysioterapi, ansvarlig er Lene Christoffersen 

Onkologisk fysioterapi afventer lidt 

Kommunikation mellem borger og fysioterapeut afventer lidt 

 

Ad 6: Budget og status 

Tina har ikke behov for studentermedhjælper lige for tiden. Har frasagt samt prioriteret i nogle 
arbejdsopgaver bl.a. hovedudvalg. 

Regnskabet ser ud som forventet ingen kommentarer. 

 

Ad 7: Planlægning af kommende RB‐møder 

Næste møde 17. december kl. 13.00. Socialt arrangement bagefter. 

 

Møde emne:  

sundhedspolitik‐ økonomi prioritering. Helikopter dækning af hele regionen, hvad kunne man i stedet få for 
de penge? 

Medicinsk område 

Orientering fra Gitte vedr. HU, og evt. diskussion af udvalgte emner 

 


